

采样人员户外面临“烤”验——

# 社区各出妙招为“大白”降温



冰块、矿泉水、藿香正气水等解暑好物让“大白”“小蓝”们享受片刻阴凉。

热心市民送冰块、调整采样时间、配备风油精等物资……崇川区全民核酸连日进行着，直逼30℃的气温给现场采样的医护人员和志愿者带来了别样“烤”验。崇川区各街道社区想方设法，在遵守疫情规范的同时，给身穿密闭防护服的“大白”和一般防护服的“小蓝”进行降温。

10日下午，有信息采集员在连续工作3个多小时后，因闷热而晕倒，所幸并无大碍。但这也给大家提了个醒，高温下要重点保护好“大白”和“小蓝”。

“居民们的爱心，让我们感动。”11日中午，崇川经济开发区三桥社区的“大白”、来自文峰医院的医生朱晓琳结束上午半天的采样，来到休息区后，热心市民谷先生给了大家一个大大的惊喜。谷先生是万科城市之光小区的商户，看到“大白”“小蓝”冒着高温为大家进行核酸采样，他送来了库存的冰棍。辖区爱心企业家也送来了运动型饮料，给医护和志愿者及时补充能量。

温馨的一幕也发生在崇川经济开发区十八湾社区。“一上午工夫，居委会都快变成小超市了。”社区干部王宁说，从早上开始，就有居民陆续送来了饮料、泡面、风油精等，大家连姓名都不肯留下。“一位居民送来了5箱泡面和5箱饮料，临走时千叮万嘱让防疫人员多喝点水。”

早上九点，热心居民张晓海带着几大箱冰块来到和平桥街道起凤社区的两处核酸采样点。冒着寒气的冰块为在高温下、穿着防护服的“大白”和

“小蓝”们带去丝丝清凉。在崇川区城东街道新桥北村社区核酸采样点，厚厚的遮阳棚下，一排排矿泉水、藿香正气水、清凉油等防暑降温物资在桌上摆开。“采样点都快被我们开成了‘杂货铺’，除了这些常规物品外，我们在点位上准备了应急药箱，还组织有专业基础的志愿者整编成现场应急组。”新桥北村社区党委书记张春霞表示，大家还在想办法改进，唯恐还有什么考虑不周的地方。

除了增设遮阳伞、配备各种防暑用品外，关键还是要加密班次，减少“大白”“小蓝”的工作时间。

在城东街道北郭社区北郭东村南片核酸采样点上，乐立邻里党支部书记、北郭社区“先锋驿站”负责人王瑞华正在有条不紊地安排着志愿者的换班工作。在他的指挥下，这个采样点的志愿者换班频次明显加密，但秩序依旧井然。“我们能这么高频次地进行志愿者轮换，一方面得益于对居民志愿者的充分发动，另一方面也多亏了市区两级机关、企事业单位志愿者们的下沉支援。”城东街道党工委组织委员赵若羽介绍，截至目前，活跃在城东街道各疫情防控点位上的市区两级机关、企事业单位志愿者已超过1000人。

此外，新城桥街道为每个固定采样点准备好藿香正气水，让完工的“大白”“小蓝”可以提振精气神；钟秀街道在采样点配备了冰奶茶、矿泉水、水果等物资，让工作人员可以在闲暇时“透心凉心飞扬”；陈桥街道和幸福街道多次调整采样时的方向和地点来避阳，让采样员们多享受片刻阴凉。

本报记者袁晓婕 陈可 江姝颖

街道网格长和志愿者及时施助

## 云南小伙儿有了栖身之所

本报讯 “谢谢大家，我终于有了一个可以歇脚的地方。”10日上午，来自云南大理白族自治州的外来务工人员昝思杰告别了数天的流浪生活，在开发区中兴街道的帮助下前往集中隔离点进行隔离观察。

小昝3月底来到开发区，但一直没有找到新工作。前几天又把手机摔坏了，查不到健康码、行程码，也没有进行核酸检测，连落脚的地方都找不到。9日晚，他在上海路一家银行的24小时自动取款区内搭了个地铺临时休息。10日早上6点，中兴街道富民社区第九网格长倪金莲和志愿者卞晶晶发现了小昝。两人紧急联系了公安部门和街道疫情防控指挥部。得知

小昝已经两天没吃饭了，大家让出了自己的早饭。

按照疫情防控要求，救助过程中，两码不全人员由发现地政府送至当地集中隔离点进行隔离观察，其中自行求助人员由救助管理机构所在地镇(街道)安排其入住集中隔离点。两码齐全、有24小时内核酸阴性证明且符合救助条件的，由救助管理机构按救助流程办理。解除医学观察的救助人员由救助管理机构按救助流程办理。

很快，街道疫情防控指挥部派来车辆将小昝送至集中隔离酒店进行妥善安置。倪金莲也联系了防疫工作者将小昝歇脚的银行自助取款区内外进行全面消杀。

记者袁晓婕

水果店老板赞助蔬菜 爱心人士捐款慰问医护人员  
小区议事群里暖流涌动

晚报讯 “小区好人真多。大家争先恐后地为抗疫做贡献，每个人默默做好自己该做的事。”11日，家住博园岚郡小区的蔡女士在朋友圈连续更新几条动态，为小区里的热心人士点赞。

当日，博园业主议事群里一股股暖流涌动：58幢楼水果店徐总赞助新鲜蔬菜，家里缺菜的可以来93幢小梅家领一份菜；小区特殊时期，物业工作人员都很辛苦，我们捐5000元，你统筹安排吧；我也捐5000元，倪主任你分配一下，大家辛苦了；陈先生又捐款5000元……

中房物业管理责任有限公司博园岚郡项目部经理倪跃进介绍，小区内共

有30名物业工作人员，为了保障小区防控管理的持续性，他们分三班实行24小时驻点值守，“从6日晚至今，居民们自发送来钢丝床、被子，还有方便面、酸奶、鸡蛋、馄饨等物资，为值守的物业工作人员切实解决了生活难题。”

倪跃进说，令人感动的事还有很多。封闭式管理的第5天，医护人员顶着高温为居民们做核酸采样；社区网格员陆燕这几天也尽心尽力，服务大家；私营企业主施先生、王先生、陈先生11日先后捐赠爱心善款5000元，共15000元，用于慰问医护人员，改善物业工作人员生活、购买生活物资等。

记者尤炼



这两天，东郊庄园小区出现了许多“大白”“小蓝”及“红马甲”的身影。正是他们的坚守和付出，使小区依然宁静、有序。奔忙的身影中，不乏接地气的转岗的业主志愿者。

周澄 宋丽华

## 堵住防疫漏洞 “疫”线监督展现纪检担当

自3月4日启东发生疫情以来，启东市纪检监察机关充分发挥监督保障执行作用，闻令而动，深入一线开展疫情防控监督检查工作，坚持严管与厚爱相结合，以实际行动展示纪检监察铁军的责任担当。

### 下沉基层，现“疫”线担当

疫情防控第十三监督检查组组长施宏忠和同事们在东海镇下沉监督已经整整两周时间了，他们几乎跑遍了东海镇所有的疫情防控重点部位。

“你产生的垃圾是怎么处理的？是否有人上门来清理？村里有没有帮你配备专用垃圾桶、垃圾袋、消毒水？”每到一处，组长施宏忠都会仔细了解居家健康监测人员的生活、身体健康等情况。施宏忠要求组员详细记录存在问题，并列出清单和村干部交办问题所在。截至目前，施宏忠所在的组已开展监督检查56人次，检查重点场所105个，发现问题45个，现场督促整改40个。

### 疫情面前，需“疫”无反顾

“我们每天要汇总各个监督检查组的问题，形成督查通报，及时把问题

反馈给区镇，做到及时整改，及时堵住防疫漏洞。”疫情防控监督检查综合协调组负责人说道。

综合协调组是疫情防控期间市纪委监委开展监督检查的中枢神经，这里每个人的日程都是用分钟来安排的，很多人每天工作到深夜，以单位为家成了常态。

### 网格摸排，筑“疫”方堡垒

“你们小组的微网格员是谁？”疫情防控第二监督检查组工作人员挨家挨户地询问着。

自疫情发生后，启东市所有村(社区)立即建立微网格员和楼道长，在原先大网格的基础上再细分，每个微网格包含20至30户人家，由微网格员每天进行上门排摸，做到不漏一人。

“这项工作我丝毫不敢松懈，疫情防控督查组也多次检查我们工作开展的情况。”一位社区负责人这样说道。

疫情防控监督检查组每天会抽取部分社区，通过上门走访、电话抽查等方式对微网格员履职情况跟进监督，确保微网格发挥最大作用，共同筑牢疫情堡垒。

李陈林